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GOVERNO EMANI DECRETO A FAVORE DETASSAZIONE 
 
Dichiarazione di Luca Maria Colonna, Segretario Nazionale Uilm  
 
Il Governo emani con urgenza  il decreto affinchè permetta ai lavoratori di beneficiare 
anche per il 2012 – compresi  i mesi di gennaio e febbraio che sono già trascorsi - 
dell’imposta sostitutiva del 10 % sulla quota di retribuzione (premi di risultato, 
maggiorazioni per turni e straordinario) che paga la produttività del lavoro. 
Con l’art. 33, comma 12, della legge 12 novembre 2011 n. 183, (in attuazione dell’art. 26 
del decreto 6 luglio 2011, n. 98 convertito, con modificazioni, dalla legge 15 luglio 2011, n. 
111) ha prorogato, per il periodo d’imposta 2012, le misure sperimentali per l’incremento 
della produttività del lavoro. 
Lo stesso articolo n. 33, della citata legge, ha previsto che “con decreto del Presidente del 
Consiglio dei Ministri, di concerto con il Ministro dell’economia e delle finanze, al fine del 
rispetto dell’onere massimo è stabilito l’importo massimo assoggettabile alla imposta 
sostitutiva … nonché il limite massimo di reddito annuo oltre il quale il titolare non può 
ufufruire dell’agevolazione di cui al presente articolo”. 
In assenza di detto decreto le imprese infatti non stanno applicando la cosiddetta 
“detassazione” e le buste paga di gennaio e di febbraio risultano purtroppo più leggere. 
Quello della “detassazione” è per la Uilm il primo, piccolo ma significativo,  passo verso un 
fisco più leggero per i lavoratori dipendenti, non tollereremo quindi alcun ripensamento. 
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